



## TISKOVÁ ZPRÁVA

### CZ LOKO získalo cenu za projekt nové lokomotivy TMX

Praha, Česká Třebová, 1. prosince 2010

Akciová společnost CZ LOKO získala cenu za projekt nové šestnápravové lokomotivy TMX v kategorii Invence – nasazení – export – zisk, vyhlášené v rámci soutěže Českých 100 nejlepších.

Panevropská společnost Comenius, která soutěž pořádá, tak ocenila česko – ruský projekt modernizace a výroby nové diesel-elektrické lokomotivy, vycházející z původní ruské řady TEM TMX.

Cenu generálnímu řediteli Josefu Bártovi předal ministr průmyslu a obchodu Martin Kocourek a prezident Hospodářské komory ČR Petr Kužel.

„Inovativní systém vychází z toho, že výroba stavebnicových prvků vzniká v českých závodech firmy CZ LOKO a následná montáž a ožívování lokomotiv pak v konkrétní postsovětské zemi ve spolupráci s výrobním závodem Transmašholdingu v Brjansku,“ vysvětluje generální ředitel CZ LOKO Josef Bárta.

První lokomotiva TEM TMX 001 byla veřejnosti představena v září 2009 na železničním veletrhu v Moskvě. Nyní prochází certifikací ruských státních institucí pro provoz na ruských železničních tratích. Dokončení tohoto náročného a finančně nákladného procesu se očekává v polovině roku 2011. Stejná lokomotiva, sloužící k manipulaci a přepravě těžkých nákladů se již uplatňuje na litevské železnici.

Výjimečný projekt je postaven na se spalovacím motorem Caterpillar, který díky nižší spotřebě, údržbě a vysoké spolehlivosti šetří celkové náklady na provoz. Stroj nové koncepce má, vedle dalších inovativních řešení, kabinu, zajišťující lepší výhledové podmínky a celkově poskytuje strojvedoucím komfortní pracovní prostředí.

Společnost CZ LOKO v projektu zhodnotila letité zkušenosti z modernizace a výroby již stovek kusů dielelektrických lokomotiv pro zákazníky jak v Česku, tak na Balkáně, v Itálii, Rusku, Litvě, Ukrajině, Bělorusku a dalších zemích. Právě na nich si ověřila inovativní modulový systém, umožňující z Česka exportovat nejen strojřenský výrobek, ale i vlastní know-how.

Kromě tohoto úspěchu se společnost CZ LOKO v soutěži Best Czech 100 umístila na 59 místě v celkovém pořadí nejlepších firem v České republice.